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Marinkovič skuša ustreči fašistom. 
JUGOSLOV ZUNANJI MINISTER 
POZIVA K PRIJATELJSTVU IN SLOGU 
Marinkovič pravi, da je treba nettunake dogovore 

odobriti, da se bodo izboljšali odnosa ji z Italijo. 
Kapital nima pri tem nobenega opravka. — Po-
ročevalec pariškega "Matina" pri zunanjem mi-
nistru. — Fašistična nasilja proti komunistom. 

BEOGRAD. Jugoslavija, 6. junija. — (Poroča 
Jules Saurewein). Po Beogradu govore, da dela 
M. Marinkovič po dvanajst ur na dan in da preživi 
marsikatero noč brez. spanja. 

Vsledtega bi človek domneval, da je državnik 
izčrpan, ker je odgovoren za usodo države, obdane 
od sedmih sosedov. Zastopniki vseh teh sosedov 
se pogajajo ž njim o važnih stvareh, in dva med 
njimi imata na programu resna vprašanja. 

Ko me je včeraj sprejel v avdijenci M. Marinko-
vič, je izgledal povsem svež in zdrav. Videti je bi-
lo na njem, da je sklenil izvesti politiko, katero si 
je začrtal. - , • 

Tekom dolgega pogovora mi je podal naslednjo 
izjavo: 

— Nettunske konvencije so zgolj tehnične in 
kot pri vseh takih konvencijah, je tudi tukaj nekaj 
klavzul, ki so bolj ugodne za eno stranko, dočim so 
druge bolj ugodne za drugo. Kakorhtiro so take 
pogodbe podpisane, jih je treba ali odobriti ali pa 
zavrniti, da se nato potom nadaljnih pogajanj u-
ravna večje število nejasnih vprašanj. 

— Po natančnem proučen ju teh pogodb sem se 
zavzel za neisprosno odobritev ter dobil tudi pod 
poro ministrskega sveta in privoljenje kralja. Po-
godbe bodo predložene skupščini brez najmanjše-
ga zavlačevanja. 

Ni mi treba pripovedovati, da ni niti besede res-
nice v bajki, da so stavili bankirji, s katerimi se po-
gaja naš finančni minister glede posojila, pogoj, da 
je treba te pogodbe odobriti. Bas nasprotno. Ho-
teli so se izogniti debati v sedanjem času. Nadalje 
vam lahko zagotovim, da ni bil izveden nikak pri-
tisk na nas za odobren je teh pogodb. 

— Jaz vem, da bo moj sklep ugodno sprejet v 
Londonu in Parizu in seveda tudi v Italiji. Iz teh 
glavnih mest pa ni še nobenega glasu. 

Prepričan sem, da bo po dolgem zavlačevanju 
odobrenje teh pogodb izčistilo ozračje med nami 
in Italijo. Nato si bom lahko bolj zaupali ter se lo-
tili drugih problemov, katere je treba na vsak na-
čin rešiti, da se obnovi naš prijateljski dogovor z 
Rimom. 

— Zlatrdno upam, da bomo s tem ustvarili soli-
den temelj z bodoče dobre odnošaje in za prijatelj-
sko sodelovanje, ki je neobhodno potrebno za obe 
deželi. 

PRIPRAVE ZA KONEČNI CILJ 
Pacifični letalci so imeli velike težkoče, ko so hote-

li založiti svoj aeroplan s kurivom na Naselai oba-
li. — Predzgodovina poleta. — Deset dni prej, 
predno so se podali na pot, so imeli v žepu osem-
deset centov. 

S U V A , .Fidži otočje, 7. junija. — Vsled nepri-
čakovanega zavlečenja pri polnenju tankov aero-
plana Southern Cross, so zavarovali aeroplan pre-
ko noči na Naselai morskem bregu. Letalci so ob-
javili, da bodo odleteli proti Avstraliji v četrtek po-
poldne nekako ob šestih. 

Ni bil pijan, pač pa vrto-
glav. 

Ko je bil prohibicijski agent 
Thomas Bailey včeraj zvečer pred-
stavljen policijskemu sodniku v 
North Bergen, obdolien, da je vo-
zil avtomobil v ipijanem stanju, 
rla je prezrl policijski signal in da 
je malovreden človek, je 'bil izpu-
ščen vsled "pričevanja svojega 
zdravnika. 

Zdravnik je izjavil, da mu je 
daj zdravilo, vsebujoče 70 do 80 
odstotkov alkohola. 

Agent je bil aretiran v torek po-
noči na Hudson Bulevardu in Ber-
geuline Ave. Polici.«*, ga je obdol-
žil. da je vozil mimo rdečo luči 
in da ga je zmerjal oU aretaciji 
Na policijski ]>ostaji ga je pregle-
dal zdravnik ter izjavil, da v ta-
ksni stanju ni bil zmožen voziti 
kar P. 

Pri obravnavi je rekel njegov 
osebni zdravnik, da trpi Bailey na 
takozvani - "plinski vrtoglavici" 
in da mu je vsledtega predpisal 
-zdravilo, vsebujoče veliko množi-
no alkohola. 

Poletna Bela hiša. 

RIM, Ital ija, 7. julija. — Proces proti članom iz-
s rsevalnega odbora komunistične stranke, ki je 
trajal par tednov, je končan. 

37 vodilnih komunistov, ki so bili večinoma že 
po dve leti v ječi, je bilo obsojenih na zaporne kazni 
od šestih do sedemindvajsetih let. 

Poslanec Traccini je bil obsojen na 27 let ječe, 
dočim je bil poslanec Gramsci, urednik lista "Or-
dine Nuovo", obsojen na sedemnajst let ječe. 

Oni obtoženci, katere je označil državni pravd-
nik kot komuniste drugega reda, so Ipili obsojeni na 
zapor od šestih do dvanajstih let. 

Komuniste so dolžili, da so netili revolucijo, ki 
naj bi ob dotičnem času izbruhnila, ko je vprizoril 
Luzzeti bombni atentat proti Mussolini ju. 

Komunisti so baje tudi ukazali svojim prista-
lem, naj se v slučaju vojne pobratijo s sovražnikom 

:ejo kot resnični vojaki revolucije. 
H . • V - ' . — 

SUPERIOR. Wis.. 7. junija. — 
Kompanija K s forta Snelling bo 
dospel«^ najbrž še danes da zastra-
ži poletno Belo hišo tekom bivanja 
predsednika Coolidga. 

Podpolkovnik Evans je objavil, 
da 'bo (nastanjenih 75 mož v po-
sebno zgrajeuih barakah na pose-
stvu Pierce-a, 

Polkovnik Starling, načelnik 
Tajne «službe Bele hiše, je objavil, 
da bodo vsi časnikarski poroče-
valci in fotogTafi izključeni s Pier-
cejevega posestva od sobote na-
prej. Le člani oficijelne skupine 
bodo ^pripuščeni. 

SUVA, Fidži otočje, 7. junija. 
Povsem nepričakdovano zavleče-
nje je nastopilo včeraj popoldne v 
pripravah za odlet Southern Cross 
proti Brisbane, Avstralija. Zaloge 
gazolina so izkrcali na obali z 
vladne jahte, ki je prej odplula iz 
Suve. 

Delavci, ki so pomagali, so imeli 
precej težkoč, ko so skušali tran-
sportirati kotle z gazolinom radi 
velike plitvine, ki je pred obrež-
jem. 

Polkovnik Kingsford, poveljnik 
aeroplana. je opazoval delavce, ko 
(»o prenašali težke kotle z gazoli-
nom ter se včasi tudi ozrl v nebo. 
Tankov j>a ni bilo mogoče napol-
niti do določenega časa, Ln vsled-
tega so sklenili počakati z odlctom 
do naslednjega due. 

SAX FRANCISCO, Cal., 7. jun. 
Neustrašenost, ki navdaja štiri le-
talce, ki so poleteli iz Južne Cali-
fornije na Fidži otočje, se ni po-
javila šele na poti v Suvo. Že pred 
poletom so imeli vsakovrstne tež-
koče, ki so bile večje kot viharji, 
na katere so spotoma zadeli. 

Predno se je dvignil aeroplan v 
zrak. so bili letalci malo znani in 
še dosti manj upoštevani. Vsled-
tega je jasno, da jim je ka.i hitro 
zmanjkalo denarja, in deset dni 
predno so odleteli, so imeli vsi sku-
paj osemdeset centov v žepu. Nisa 
se pa prestrašili. Odpotovali so v 
Los Angeles tcT se nastanili v naj-
boljšem hotelu. Xekje .so vendar 
dobili toliko denarja, da so plačali 
hotelski račun ter odleteli preko 
Tihega oceana na Fidži otočje. Od 
tam se bodo podali sedaj v Avstra-
lijo, odkoder sta dva letalca doma 
ter bodo vsi štirje yavduseno spre-
jeti. 

THAWA NE 
PUSTE V 

ANGLII0 
Harry Thaw se je obrnil 

na amer. -poslaništvo, 
ker mu Je angleška vla-
da prepovedala izkrca-
nje v Angliji. — Skuša 
tudi dobiti pomoč Lady 
Astor. 

SOUTHAMPTON', Anglija, 7. 
junija. — Harry K. Thaw je na-
prosil včeraj ameriško poslaništvo 
in londonske svetovalce, naj na-
prosijo angleški domači urad, naj 
razveljavi odredbo, ki mu prepre-
čuje izkrcanje na angleških tleh. 

POIZVEDOVANJE PO 
GENERALU N0BILU ZAMAN 

Po zraku in morju So dosedaj zaman iskali "Italio" 
in njeno posadko. — Lov po suhi zemlji je bil 
brezuspešen. — Soyjeti bodo nadaljevali s po-
m o ž n o ekspedici jo , čeprav so bila poročila na-
pačna. 

OSLO, Norveška, 7. junija. — Prvo poročilo, ki 
je dospelo včeraj semkaj od poročnika Holma, nor-
veškega avijatika, ki je poletel ob severni obali 
Spicbergov, da ppišče generala Nobile in posadko 

Italie", se je glasilo skrajno neugodno. 

Sporočil je vojnemu ministru,i 

da je poletel ob morski cbali ter S0CIJALISTI preko gora in ledenikov na dolgp 
razdaljo od Norveških otokov na 

, i . . .severoiztočni točki Spicbergov, ne Thaw je dospel semkaj iz Zdru- A , • , , . . . .. s 
s .. , . . aa bi videl niti najmanjšega zna-zemh držav na krovu parnikai, „ - .., „ , f. . . . . , . 4 . ka moz ali njih zračne ladje. Aquitama, a dopust v Anglijo mu ( 
ni bil dovoljen, na povelje doma-i Ugotovil je tudi, da je zasliša-
česra urada. Ni se objavilo, k a k š n e la posadka reševalne ladje 'Hobby' 
obdolžit ve m» dvignili proti Thawu, lovce na različnih točkah, a brez 
a številni domnevaijo, da se je po- vsakega uspeha. Njegov aeroplan 
služil notranji urad postave proti j® vzela, zopet na krov ladja 
pripustu prejšnjih zločincev. 

E. M. Pedleton, prijatelj Ameri-
kanca, je odšel v Lomdon, kjer bo 
skušal zainteresirati ameriško po-
slaništvo za Thatva ter naprosil tu-
di Lady Astor, naj uporabi svoj 
upi i v, da se dovoli Thawu dohod 
v deželo. 

V 
Ce ne bo dobil Thaw dovoljenja, 

da se izkrca v Angliji, bo prisi-
ljen vrniti se v soboto v Združe-
ne države na krovu Aquitanije 

"Hobby". 
Sedanji načrt ladje " I l obbv ' je. 

da si poišče pot skozi polarni led 
do Grey Hook, kot najboljše po-
stojanke za polete preko Severo-
iztočnega otoka in nato proti se-
vera, preko polarnega leda. 

Novice iz italijanskega poslani-
štva so javljale, da bo prišel po-
veljnik Maddalena najbrž v Oslo, 
na poti iz Italije na &picberge. On 

ZA KOALICIJO 
Mueller, eventualni nem-

ški kancelar in Loebe, 
predsednik Reichsratha, 
se bosta najbrž posve-
tovala s Hindenburgom 
glede sestave novega 
kabineta. 

BERLIN, N emcija, t. junija. — 
Zborujoč za zaklenjenimi durmi i? 
narodni komit^j nemške sociali-
stične stranke v Kolinu avtorizinil 
svoje državnozborske zastopnike, 
naj prič no s pogajanji ž drugimi 
strankami za stvorjenje novega 
kabineta na temelju izjave. "H i je 
pokazal nemški narod v splošnih 

Thaw je nameraval ostati v An- bo najbrž sledil isti črt; proti se- v o l i t v a h • ^ ^ 
gttji le par dni ter odleteti nato *ern kot Itaha , in zastopniki ga-
na Dunaj in odtod v Pariz. Rekel zolinskih tvrdk v Vadsoe, v seve-
je, da bo njegovo bivanje v Evro- roiztočni"Norveški, so dobili rcivo-
pi le kratko, ker so hoče vrniti do- n aJ "razobesijo veliko beTo za-
mov radi bolezni njegove mateTe. K t a v o z napisom: — Lampo, — da Loebe, predsednik državnega zbo-
Ko se bo vrnil v Ameriko, se bo bodo italijanski avijatrki vedeli, ra, posvetovala s predsednikom 

cijalisti vodstvo vlade". 

Vsled tega se bosta prejšn ji kan-
celar Hermann Mueller in Paul 

baje nastanil v Virginiji ter po-
stal farmer. 

kje naj pristanejo 

Waldemaras se ni dal 
preslepariti. 

Boji z mehiškimi vstaši. 

MEXICO CITY, Mehika, 6. ju-
nija. — V treh bitkah je bilo ubi-
tih 33 v&tašev v državi 'Jalisco, 
kot poročajo iz države Gudalaha-
re. 23 je bilo ubitih in eden je bil 
usmrčeh' v -bitki pri El Salvador. 
Sest jih je bilo ubitih v nadalj-
nem spopadu vSstera okraju. Tri-
je so bili ubiti v bližini Chapala. 
1 zvemi vojak je btl ubit, 4 so bili 
ranjeni. 

Poročila iz Oaxaca javljajo, da 
je ibilo še»t oseb obdolženih upo-
ra. obsojenih na smrt in 'nsmrče-
nili v severnem delu države. 

ROJAKI, NAROCAJTK SE N K 
GLAS NARODA", NAJVEČJI 

SLOVENSKI DNEVNIK V ZDB 
DRŽAVAH. 

ŽENEVA, Švica, 7. junija. — 
Neki predlog v svetu Lige, s ka-
terim naj bi se hitro uravnalo 
poljsko-litavsko keratroverzo, je 
bil včeraj popoldne odklonjen. Li-
ta vski ministrski predsednik Wal-
demaras sam je glasoval proti, a za 
sklep je potrebno soglasje, vključ-
no strank, ki se prepirata. 

Francija se je pridružila vče-
raj izjavi Anglije, da je mir E V T O -

}»e ogrožen, dokler ne bo uravnan 
spor med Litvo in Poljsko radi Vil-
ne. Paul Boneour iz Francije je 
zagovarjal določenje gotove časov-
ue perijode, v kateri mora biti 
spor uravnan potom direktnih po-
gajanj. V nasprotnem slučaju pa 
bo svet Lige posegel vmes ter do-
vedel do odločitve, če treba s fi-
nančnim iu gospodarskim pri-
tiskom. 

Tukajšnji izvedenci so mnenja, 
da je le malo vrjetnosti, da bi Istega kabineta 
"Italia" pristala na Franc Jožefo-
vi deželi, kot so domnevali Rusi, 

iker je razdalja od me®ta. kjer so 
j zadnjikrat videli vodljivo zraeno 
ladjo ali ČuM od nje, prevelika. 

vem Hindenburgom v imenu sooi-
jalistov glede ustroja novega uejn-

MueJler bo najbrž sprejel kan-
celarstvo tekom prihodnjega ted-
na, po sostankn državnega zbora 
ter pričel s poslom izbire svojih 
tovarišev. Domneva se, da bodo 
cijalisti zahtevali zase tri bolj važ-

^ j na mesta. Novi državni ministri 
Južna Afrika se zavzema naj bodo; Karl Severing, prejšnji 

za Kelloggov načrt. J pruski minister za notranje zade-
(ve in finance kot notranji mini-

BLOENFONTEIN, Južna A f r i - l s t e r ; d r - Himperding in sodnik dr. 
ka, 7. junija. — Ministrski pred-
sednik Hertzog, katerega so zašli-
šali včeraj časnikarski poročeval-
ci, je s navdušenjem sprejel pred-
log državnega tajnika Kellogga, 
da se postavno prepove vojno. Juž-
no-afriski ministrski predsednik je 
rekel, da je ta načrt edini zdravi 
temelj, na katerem je mogoče 
zgraditi Ligo narodov, ko je glav-
ni cilj je mir med narodi. Odgo-
vor Južino-afriške unije na pova-
bilo Kellogga,.naj se udeleži do-
govora, bo odposlan v "Washing-
ton v kratkem. 

e z n a. m . 
To je seznam, ki pokaže, koliko ameriškega ali kanadskega denarja nam je treba poslati, 

d* poskrbimo • stari domovini izplačilo označenega zneska, bodisi v dinarjih ali lirah. Po-
datki so veljavni do preklica, ki se po potrebi objavi na tem mesto. 

Ne dvomimo, da Vam bo ta ponudba ugajala, posebno ie, ako boste rpoiteraH feaAo za-
nesljivi ter točno postrežbo. 

Portugalska noče sprejeti 
Liginega posojila. 

LIZBONA, Portugalska, 7. jun. 
Portugalska vlada je sklenila od-
kloniti zunanje posojilo od Lige 
narodov. Rekla je. da ne more 
»prejeti pogojev finančnega ko-
miteja.-Nadaljevala pa'bo s tu-
kajšnjo ekonomsko in finančno re-
organizacijo na tehnični podlagi, 
katerega sta določila komite j in 
portugaltfk* vlada. 
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PODATKI 

Pristojbina za izpis 
€i!a ameriških dolar 
Jrv r Jugoslaviji in 
Italiji znaša kakor 
sledi: ta $25. ali 
manji znesek 75 mi-
tov; od $25. naprej 
do $390. ps 3 cents 
od vsakega dolarja. 

Za refy> noto po 
dogovora. 

Landsberg, eden prvotnih ljudskih, 
komisarjev, ki so vladali Nera iji 
neposledno po premirju in reToIu-
ciji. 

Gospod Muell-er namerava ba ie 
oživeti veliko koalicijo, seveda 
pod pogojem, da se bo nio^el po-
goditi z Nemško ljudska stranko, 
kojo voditelj, zunanji mkiister 
Streseniann, bo najbrž ostal na 
svojem dosedanjem mestu. S^U-
" ji popu listič ni trgovinski mini-
ster, dr. Curtius, bo najbrž tudi 
ostal na svojem mestu. Za katoli-
ški centrum bo najbrž ostal Herr 
Braum, načelnik delavskega mini-
strstva Ni šo dognano, kakšni 
portfelj bo dan demokratom, naj-
manjši stranki v koaliciji. 

Domneva se, da bo posel stvor-
jenja kabineta končan do 1."». ju-
nija in dr. Stresemann, ki hoče o-
stati v Berliuu do svojega popol-
nega okrevanja, bo odpotoval par 
dni pozneje. Zunanji minister je 
mnenja, da bo preko poletja toli-
ko okreval, da se bo lahko udele-
žil sep^embersbega zborovanja Li-
g*5! narodov. 

Velika tatvina. 

B A N K 
OOSTLANDT 408T New York, N. Y 

CHICAGO, 111., 7. junija. — De-
vet bandrtov je zadržalo Johna 
Wolila usinibfinca neke zlatarsko 
tvrdke toliko časa v njegovem sta-
novanju, dokler jim ni pojasnil 
kombinacije blagajne, nakar so 
odnesli za 50,000 dolarjev nakita 
in denarja. . . . 
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"Olae Naroda" izhaja vsaki dan ieveemii nedelj in pratniko*. 
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najdemo naslovnika. 

8 pota. 
V nedeljo dne 30. junija sem bil 

pred Slovenskim Domom v Wauke 
gan kar prenesečen, ko me je pri-
jela za ramo Mrs. Barbara Kra-
mer. Ves začuden sem jo gledal, 
kajti Mr. Kramer ima venda-r svoj 
dom v San Francisco, (Jal., ne pa v 
"VVaukegan. Zadeva se je kmalu 
razjasnila. 

Mrs. Kramer je namreč letos na 
potovanju po Ameriki, kot je bila 
pred par leti po -stari domovini. V 
njeni družbi so bile tudi dra?e 
znanke, kot naprimcr Mrs. Pri-
šla nd iz IShebovgan, Wis. 

Te dni se. je zglasil v Chieagu 
na poti proti Evropi občeznani ro-
jak Jakob Stonich iz Hollywood, 
Cal. 

Waukeganska slovenska mla-
dina se zelo zanima za narodno 
ameriško igro baseball. Tako so >e 
bili spoprijeli oni od K. S. K. J. 
in S. X. P. J. Pri tej priliki so zina-

I)ne 3. junija je ibil odprt Mo-
žinov ipark za žogaaije. Tekmovali 

J so fant je iz Waukegana in She-
Slovenska društva v New Yorku pri rede v nedeljo, boy ga na. Prvo kroglo je vrgel ro-

dne 17. junija piknik, koje^a (-isti dobiček bo n a m e n j e n > k Mo« n a . i>a ^ 
. . . . . . . . . J ji i rojak Opeka. Pozdrav! 

s l o v e n s k i m s t r a j k a r j e m v o k r a j i h m e h k e g a p r e m o g a . | 

Ta piknik ba splošna prireditev, morda še večja kot je 
liila pred leti za Dom slepili v Ljubljani. 

Stroške bodo plačala društva, tako da bodo vsakega 
eenta, ki bo darovan ali nabran v ta namen, imeli izkljiltnoJVaaem cenjenem listu nekaj pro-
. , i • s*.. . • i i . , , . .^! Mora za novico, katera bo gotovo 
le slovenski strajkaru korist. , „ .. .. 

JzaiiLmala \ ase cenjene eitatelje 
?)a so štrajkai ji V Splošnem, iil slovenski štrajkar ji j&irom Amerike, posebno pa !#loveiv 

]»osebej, potrebni podpore, je jasno. jako kolonijo v Greater New Torku 
, lin .pa štrajkujoče premogarje v 

<~e je pa še kje kako zakrknjeno srce, naj ga omeli- Pennfcyivauiji, Ohio in Indiani. 
Xa vabilo društva "Slovenija", 

št .">6 S. X. P. J., da se vsa sloven-
ska društva v X. Y. združijo za 
prireditev veselice v pomoč štraj-

Večinoma vsi štrajkarji so živeli v kompanijskili kujoeim premogarjem, *o se vsa 

" O b A S NABODA" , 82 Cortlandt Street, New Xork, N. T . 
Telephone: Cortlandt 3^6. 

Č T R A J K A I U f l E M N A P O M O Č 

• S ? 
JjLAS NABODAt 8. JUN. 1928 

o p i s i . 

Matija Pogorele. 

Brooklyn, N. T. 

Prosim Vas, da mi dovolite v 

rajo sledeči odstavki, povzeti iz verodostojnega poročila: 

— Štrajk sr j<* žarel dne 1. aprila leta 1927. 

Yorku »e enkrat vabi vse -svoje čla-
ne, prijatelje, znance in ^ploh veM 
slov.' živelj v nevvorški koloniji. 
Pc kazimo, da sipatizira-mo z brati-
botrpini, kateri bijejo boy za svoj 
obstoj že osem mesecev. 

Slovenska društva v Greater 
Xew Yorku so že po svojih močeh 
pomagala posamezno, venda'r so 
vzela vse stroške te prireditve na 
svOj račun, da bo lahko šel vsak 
zadnji cent v podporo štrajkar-
je^p. 

Torej Slovenci in Slovenke v 
Greater Xew Yorku in okolici, vsi 
na picnic v_ nedeljo dne 17. junija 
pri "Armc Teufel". Richmond 
Hill. Long Island. 

Veselični odbor 
vseh slovenskih društev : 

v 
L. Mntz, predsednik: A. C v e t ko-
vic h. tajnik; Michael Pirnat. bla-

gajnik. 

Cbisholm, Minn. 

•Ker so bolj redki dopisi iz naše 
naselbine, sem se jaz namenil spo 
ročiti žalostno novico. Za vedno je 
zaspal sebrat Anton Ivane, član 
društva sv. Barbare, št. HO J. S. K. 
J. in "Liiebkneeht", št. 310 S. X 
P. J. K prvo imenovan emu dru-
štvu je bil pristopil leta 15HJ. Bil 
je ustanovni k društva in tajnik ter 
večkratni predsednik. Bil je zvest 
član drušva in Jednote, in društvo 

Novice iz Slovenije. 
Strašen samomor steklarskega de-1 progi in se v prihodnjem trenutku 

lavca. j vrgel pred vlak. seveda pa nista 
mogla preprečiti samomora. Re-
beršku je lokomotiva prerezala 
vrat. da se je glava odkotalila v 

16. maja zvečer je skočil pod 
osebni vlak. ki ob li>. vezi skozi 
Hrastnik, 221etni steklarski dela-
vee Ivan Reberšek. Kolesje mu je 
odtrgalo glavo. Xa kraj .samomo-
ra pozvani orožniki in občinski 
zdravnik dr. Komad so dali truplo 
prepeljat i v dofcsko mrtvašnico, od-
koder se je vršil »pogreb na tamoš: 

nje -pokopališče. Ker ni Reberšek 
zapustil nobenega .poslovilnega pi-
sma. je vzrok njegovega sajnoruo-
ra nepojasnjen. 

Reberšek je postal pretekle dni 
zelo otožen, vendar niso ne njego-
vo dekle ne njegovi domači pripi-
sovali teniu ni kake važnosti. Malo 
pred usodnim dogodkom je Reber-
šek dejal očetu, tla je lačen. Očp 
mu je dal jajce, ki ga je nesreč-
než še sam ocvrl in snedel. Xato je 
odšel z doma ter se sprehaja! po 
eesti ob Savi, kjer se je sešel ob 
18. na opornem zidu pod hrastni-
ško postajo s svojimi tovariši. 

Pol ure pred nesrečo jc Reber-
šek odšel po cesti proti Zidanemu 
m* >tu. Xekaj minut pred nesrečo 
«ra je našel mimoidoči j»rejrlednik 
pro«rc ležati v travi ob tiru. Xič 
hudega sluteč je vprašal Reberška. 
če se hladi v travi. Reberšek mu 
je pritrdil, nakar se je preglednik 
oddaljil. Takoj zatem je pri vozi l 
iz Hrastnika osebni vlak. Stroje-

5£ 

Peter Zgaga 

ga bo težko pogrešalo. Bil je na-|VO(|ia i n vlakovodja sta sieer opa-

travo, kraj jarka. Lokomotiva je 
vlekla truplo še iiPkaj metrov na-
prej. nato' pa ga vrgla strašno u-
kaženega v stran. 

Velik vlom v Poljačnah. 
V ne-či od 18. na 19. maja so se 

vlomilci, ki že delj časa krožijo o-
krog Maribora, udejstvovali v 
Pcljčanah. in -dcer v Malitsclievi 
nalogi piva. Vlomili so v veliko že-
lezno blagajno, ki se nahaja v pri-
tličju hiše. Zločinski obisk so pre-
bivalci opazili šele zjutraj. 

Hišna vrat so vlomilci odprli 
najbrže skozi lino, železno blagaj-
no so pa strokovnjuško izvrtali o-
krog ključavnice. V blagajni je bi-
lo nekaj nad 15 tisoč dinarjev, hra-
nilna knjižica in razni dokumenti. 
Vlomilci so pobrali vse. Eden med 
njimi je moral got-ovo natančnejše 
poznati razmere, drugi je bil pa 
vlomilski strokovnjak in pravi 
specijalist za žolezne blagajne. 

Kako dobro je moral eden Ltmed 
vol in i Ire v poznati razmere v .Malit-
sclievi hiši. dokazuje t ud: to. da 
so se pe-služili pripravnega orodja, 
ki je bilo »shranjeno v hiši sami. 
Vrhu tega je bilo prejšnji dan 
nekaj orodja, pripravnega za 
vil'*m, pokradenega pri sosednjem 

hišah, iz kater ih so .jih pa k m a l u p o p r o g l a s i t v i š t r a j k a društva odzvala in sklepčna seja 
p r e g n a l i l i ia j imrski imrnui. V n e k a t e r i h sLueajili n i so l f 1 1 0 2 9 maJa « « 8 ' j e odobril« na-

. . . .. , i - i i i - i - i - • črt, da se priredi v nedeljo dne 17. 
imel i nt r a j kai ' j i d o v o l j d e n a r j a , da bi p l a e a h n a j e m n i n o , . j i f c n i j a t o l e t o p i c n i c p r i 1 < A r m e 

v dru jp l i s luča j ih jc* pa Kodiščo d o v o l i l o i z g o n . 

picnic pri 
K ie hm on d Hill, Teufel" 

Island. 
Vsi dohodki te prireditve so na-

menjeni najbolj t>o'trebnim premo-
lar jeni v od štrajka prizadetih 
o kraljih. 

V veselični odibor za to priredi-
tev je bil izvoljen pteds. L. Mutz; 
podpreds. F. Hotko; taj. A. Cvet-

— Primeri] s*' jc tudi slučaj, da je liotel plačati maj -
nar najcnniino in da sodišče ui potrdilo izgonskega po-
velja. K a j je storil premogovni baron t Od enajstih do-
larjev na mesec mu je povišal najemnino na stodeset do-
larjev mesečno. 

— Majnarji žive v harakali, katere j im je zgradila 
organizacija t 'nited Mine Workers . Zemljišče so vzeli'kevich; »blaR. Michael Pirnat. 

. . . - , i i i i v j Nadzorniki so delegati vseh dru-od farmer je v v zakup, p,hI pogojem, da ne bodo o b d e l o v a - ' ^ fc. s o d e h l j e j o ^ t e j a f e r i 

li \ rtov in redili kokoši. Krog barak je blato, po katerem K e r p rjr e tij t e v v velikem 
brodijo razcapani otroci. 

i* . . • • . :: - , • ry , . „1 . . , , . , di progxam izdelal .na ta navin, da — \ eeiuoma vsi ma uarii so poročeni. Za nobeno. ' . , I bo odgovarjal razanerain. 
družino ni na razpolago več kot troje sob. Družine s sed-j Z a ^ e t e k p i c n k . a b o o b u r i z j u . 
mirni otrtM-i niso nič redkega. P o tri osebe morajo torej Uraj. Vstopnina je prostovoljna. 
>|»ati v enem prostoru. Itako da ne bo nihče mogel godr-

. . _ , , . , , , . . . . "njati. da je prevUoka. Vsak naj 
— V S k u p i m ha rak, nekje v P e n n s y l v a n i a stanuje d a k o l i k o r l u o r ^ z z a v e g t j 0 f d a 

124 družin, ki imajo nad 4(H) otrok. D(»sti žensk je no-[pomaga svojim bral oni sotrpinom, 
sečih. Ženske in otroci morajo prenašati najhujše breme kateri se bore za svoj, in svojih 
Štrajka. 

— Le nialokateremu štrajkarju je mogoče dobiti kak 
drugačen zaslužek. Tudi če gre v kak bolj oddaljen kraj, 
pa gospodar izve, da je štrajkujoei majnar. ga spodi iz 
blužbe. 

— 6trajkarjem daje unija podporo. o4 centov za mo-
ža in ženo ter 25 centov za vsakega otroka. Ne na dan, 
ne na teden, pač pa na vsaka dva tedna. . Uni ja j im d a ! k a t e r i g a d o V l ' 

. . . . . . . . . v i bo ipa zadoščeno tudi tistim, 
J udi nekaj živil. V splosnem so pa odvism od javne do- k a t e r i i m a j o t a k o z v . m ^ w e e t 
brodelnosti. tooth", (bo predsednik društva 

— Na peči v baraki je lonec kave. Kava je za zaj-|"Or el" ' J- ^ Janže-
trk, za kosilo in za večerjo. Razlika pri obedih je le v k o v i c h po ,dari I v o k « s -

, . . , , , , . . . ' . no torto, katera se bo prodala na 
kruhu. Kruh je trd kot kamen. Toda zene si znajo po-Ljraibi 
jf.agati. Zavi jejo ga v mokro cunjo ter ga pdlože za par Tisti, kateri bo to okusno stvar 
minut v dobro zakurjeno peč. Scle nato ga je mogoče je-jdobIl» s e l a h k o m i d r u -
>ti. Nekateri otroci že mesece in mesece niso imeli m l e k a . . . , , . 

. J Ljubiteji petja bodo imeli pri-
l* lliko «lišati slovensko |>esem v pro-
— Kapitalisti se nočejo udati. Majnarj i tudi ne. Z a sti naravi, ker bodo j>ela pevska 

plačo kot sot jo dobivali dosedaj, nočejo delati. I n imajo JdruStva "Slovan", "Domovina" in 
dovolj vzroka za to, kajti s plačo, ki so jo dobivali, ni bilo 
mogoče živeti. 

Vsi se drže gesla: — Bojše je stradati in štrajkati, 
kot pa stradati iu delati. 

ročuik Cilas Xarotla 'JI let. 
V Združene države je firišel le-

ia 1905. Ves čas jc bival na Chis-
holmu. Poročil s-e je leta 1!>09 z 
Mary Lenarčič. Oba -sta bila i/, ene 
l'a re. 

Pokojnik je bil oče dveh otrok, 
ki pa sta umrla v rani mladosti. 

Anton Ivane je umrl 13. maja 
1928 oh 10.25 do ipoldne previden 
s svetimi zakramenti. Pokojni je 
bil rojen leta 188S v va>i Podpeč, 
Slovenija, Jugoslavija. Tukaj za-
pirsča žalujočo -»oprodo in brata 
Johna Ivane v Duluth, II inn., v , 

v a i i ) a rti 2 a b a v e 

stari domovini pa mater in eno se-,,, 
stro. Bolehal je nad leto dni na vo-
denici. ibil je trikrat v bolnišnici v 
Diklnth, Minn, in zdravniki mu ni-
so mogli pomagati. 

Bil je mirnega značaja in pri-
ljubljen med rojaki wi prijatelji, 
kar j»o pričali številni venci, med 
njimi tudi vanee društva sv. Bar-
bare. si. 60 -J. S. K. J. Prinašali so 
mil cvetlice in so £a trumoma ob-
iskovali in se od njega poslavljali. 

Pogreb se je vršil iz hiše žaln-

zila nekega človeka, ki je stal ob;kovaču. 

Zanimivosti iz Jagoslavije. 
Letalske svečanosti v primorsko- Po begu iz 'kaznilnice je napadel 

krajiški oblasti. 

obsegu |kk1 sinjim nebom, se je tu- 1»° katoliških obredih iti. maja. 
Člani so ga spremili v eerkev sv. 
Jožefa, kjer je daroval .sveto ma-
šo-zadušnico č. jr. J. E. Hehiffrar. 
Sprevod je. bil j a ko velik. Takejra 
pogreba še ni videl Chisholm. ka-
kor je bil umrlega sobrata Anton 
Ivanca. 

Xaj v miru [>očiva. naj mu bo 
lahka ameriška zemlja! 

Globoko žalujoči soprogi umrle-
ga izrekam svoye sožalje. 

V imenu društva sv. Barbare, 
št. 60, J. S. K. J . : 

Anton Panijan. predsednik. 

BO JAKI, NAROČAJTE 8E NA 

"GLAS NARODA", NAJVEČJI 

SLOVENSKI DNEVxttK V ZDEL 

DRŽAVAH. . 

blagor. 
Na picnicu se bosta izžrebala 

dva krasna dobitka in sicer: 
1. dobitek je krasna 14 kar. zia-

ta moška ura. 
2. ddbitek je 14. kar. zlata žen-

ska ura (wrist watch). 
Oba dobitka sta blago prve vr-

«te in gotovo bo vsak zadovoljen. 

Newyorški Slovenci, prečitajt« to poročilo ter si ga 
vtiaiiite v spomin in v srce. 

"Danica". 
Za potrebe plesalcev bo skrbel 

Tahuburadki odsek "Slovana" irt 
godba na meh. 

Igral se (bo tudi na naših picni-
cih priljubljeni "afrikansdci golf" 
za fine cigare. 

Za žejne in lačne goste bo od-
ibor iposknbel v ]>opolni meri. 

Sielierni naj žrtvuje po svoji moči. Kdor se ne ude-j Ker je. kot že omenjeno, ta pri-
leži piknika, naj kupi par žrebov, aH naj pa izroči tajniku:r6dit*v poipofaoma v podporo 

, d m e i v s d e u a r , k i g a Je S l i k a r j e m n a m e n i l . p ^ T o ^ ^ ^ 

Oblastni ml bor aerokluba v 
Otočcu. »k: je eden največjih v dr-
žavi s 35 mestnimi odbori in tisoči 
člarnov, priredi junija velike letal-
ske svečanosti v primorsko-kraji-
ški ol>la>ti. Vršila se bodo j»reda-

v zraku bodo pa 
krožila letala vseh vrst in metala 
propagandne Intake. Xad pojedi-
nimi večjimi mesti fbodo letalci iz-
vajali razne akrobacije. Pri sve-
čanostih bodo sodelovali tudi hi-
droavioni in poseben^potniški avion 
bo določen za novinarje, ki bodo 
sledili svečanostim v letalu. V%sa-
mi»m < )toecu prirede velik letalski 
niitmfr. Letala se bodo spuščala in 
dvigala tudi nri deželi, da bo ljud-
stvo videlo letala in njih ustroj tu-
di od blizu. 

Posebna letalska -komisija pre-
iskuje najpripravnejši teren. Le-
talci se ibodo producirali v Otoč-
cu. Ogulinu, Gospiču. Gračcu, Kar-
lovcu itd. Oblastni odbor aeroklu-
ba je ukrenil potrebno, da se 
bodo svečanosti vršile kar najlep-
še in se bpdo tudi širši krogi za-
interesirali za letalstivo. Predsed-
nik aerokluba v Otočcu je polkov-
nik Alfonz Žerjav. 

Ljudstvo pričaikuje z velikim za-
nimanje letalske iprireditve. 

Smrt zloglasnega hajduka. 

Te dni so ubili v Užicah zloglas-
nega hajduka Kadenka Andžeiiča 
iz Gostince, ki je bil obsojen na 
20-letno ječo zaradi raznih zloči-
nov in je potem pobegnil iz kaz-
nitoi-v Lepoglavi. Ministrstvo no-
tranjih del je razpisalo na njego-
vo glavo nagrado 30,000 dinarjev. 

IZ ŠPORTNEGA S V E T A 

Emer»on Spencer, dijak Stanford Univerze v CaHforniji je prete-
ka! raadpljo 400 metrov v 47 sekundah. ' y ' * 

svečenika Jovana Tucoviea. 
V selu Karaim se je s|>opadel tu-

di z orožniki in je ustrelil enega 
ter nato (pobegnil. Ves ča> se je 
skriva v okoliei Užie. Nekateri 
pripovedujejo, da je večkrat pri-
šel eelo v mesto preoblečen. Poli-
cija je organizirala posebno patru-
ljo. ki ga je zasledovala in mu 
končno iprišla na sled. 

Orožniški narednik Djurdjevič 
in občiu>kti pisar Konstantinovič 
sta "ra izsledila in ga ubila. Pri 
njeni so našli karabinko z 12 nabo-
ji in eno bombo. Policijsko sodna 
komisija je pregledala truplo na 
mestu iu odredila, da ga prepelje-
jo v Užice. kjer je vse drlo k vo-
zu. da si ogledajo truplo zloglas-
nega bandita, ki je bil strah iti tre-
pet užrškega sreza. 

Zanimiva tatvina v hotelu. 

Te <lni se jc vršil v hotelu Do-
dtževac v Valjevu velik nadstran-
kais>ki shod. ki je potekel v veli-
kem navdušenju. Med shodom je 
bila izvršena velika tatvina, čije 
žrtve je postal sam hotelir, ki je 
po končanem zboru opazil, da so 
mu zborovalei odnesli vse namizne 
prte. razno posodo iz omar. vino v 
steklenicah in druge predmete. 

Navdušeni zborovalei so polo-
mili tudi okoli 80 stolov in miz 
ter nekatere druge predmete. Ho-
telir <se je takoj obrnil na sklica-
telje <>hoda, ki >o pa izjavili da ni-
so odgovorni za početje zboroval-
cev. Hotelir se je nato pritožil pri 
poslancih iz Beograda, ki so se sho-
da udeležili in na njem tudi govo 
rili. Tudi ti niso hoteli odgovarja-
ti za škodo, ki so jo povzročili zbo 
rovalci. 

Policija je uvedla preiskavo in 
ocenila škodo, hotelir je pa vložil 
tožbo proti sklicateljem shoda. 

Mednarodna 

Star rojak je takole modroval.-
Težki, težki časi so nastali. Ce 

si |>ošten. prideš na >tara leta v si-
rOtišnieo. če nisi pošten, te pa |io-
š)jejo v arest. 

* 
Mlada zakonska ženica je pripo-

vedovala: — Prej st'm imela kuha-
rico. pa sem jo'odslovila . Je bila 
predraga.'Is tem. da sapia kuham, 
prištedim denar na dveh krajih. 
Prištedim ti>to. kar bi morala ku-
harici dati in -pa j>o|ovico pri jedi. 
lvajti odkar ja/. kuham, moj mož 
polovico manj poje. 

* 
Ladja se je bližala pristanišču. 

Na krovu >ra >tala dva mornarja 
in se pogovarjada. 

— Ali b(»š šel v mesto? 
— Ne. ja^ ue bom šel. Kaj pa 

ti * 
— Tmli jaz ne. 
— Zakaj ne ! 
— Zato. ker nimam v mestu no-

bene ljubice. 
— Jaz pa zato ne. k^r imam 

dve v tem mestu. 
* 

Nemčija je republika, toda nav-
dušenja za kajzerja š̂  zdavnaj ni 
kcnec. 

Nki list je razpisal precejšnjo 
nagrado in pozval svoje naročni-
ke. naj imenujejo pet oseb, ki so 
v Nemčiji najbolj priljubljene. 

Neki -tur veteran je poslal sle-
deči M'/.nam : 

1. Njegovo Veličanstvo cesar Vi-
ljem ; 

Njeno veličanstvo eesarica 
Hermina : 

•i. N j e g o v o visc-eanstvo prestolo-
naslednik : 

1. žena njegovega Visočanstva 
prestolonoslednika; 

•1. general Hindeburg. 
Ta senam je značilen, še bolj jo 

pa znaeihio. da je bilo uredništvo 
dotičnega !i-ta toliko pošteno ter 
je prisodilo veteranu prvo na-
grado. 

* 
Ženske rade včasi main oprav-

ljajo in Tako je bilo tudi v tem slu-
čaju. Prijateljica je stopila vsa 
zasopla v" sobo ter vprašala mlado 
hišno gospod in j ' : 

— Ali si sama ? 
— Da. <"-iMo sama. 
— Oh. ti ne veš. kaj sem izvede-

!ao tvojem možu. 
— Hitro povej, hitro povej! Jaz 

moram na vsak način imeti novo 
poletno obleko, on mi je pa noče 
kupiti. Hirro povej, b o m videla, č e 
j e <noviea tako važna, da bom lah-
ko izsilila novo obleko od njega. 

Nekateri ljudje so jako nega-
lantni. Tako je na primer neki gost 
rekel |»rstarni natakarici: 

— K a j sem naroči! in kaj ste 
mi prinesli? 

— Pečeno pišče. gospod. 
— To ni nobeno pišče. to je 

pravcati okostnjak, katerega je 
kurja polt oblila. ko je vas Zagle-
dal. 

* 
In nekateri moški so jako samo-

zavestni in domišljavi. 
Odslovljoni snubec je pisal kra-

lj ini svojega srea: 
— Strašno sem žalosten, ker me 

niste hoteli uslišati. 
Ona m u j e odpisala : 
— O, saj j»- še dosti drugih žensk 

na svetil. 
< >n ji je odpisal: 
— Me niste prav razumeli: 

loisten .sem zaradi vas, ne zaradi 
»sebe. Samo pomisHte. kakšno lepo 
priliko ste izgubili, ker me niste 
hoteli za moža. 

p r e m o g a r -
ska konferenca. 

PITTSBURGH, Pa., 7. junija. 
Druga mednarodna konferenca 
glede anehkega premoga se bo vr-
šila pod ipokjroviteljstrvom Carne 
gievega zavoda od 19. do 14. no-
vembra tekočega leta. 

Nanten te konference bo isti kot 
prejšnje, namreč, da se predloži 
uspehe raziskovanj za izboljšanje 
uporabe premoga. 

Poleg Združenih držav bodo za-
stopane še naslednje države: 

Anglija. Francija, Nemčija, Ita-
lia, Avstrija, Danska. Belgija, Ru-
sija; ^Eapenakft in -Čehoftlovaaka. 

Po j>rekrokani noči sta se se-
stala prijatelja: 

— Kaj.ti je, da »i tako opras-
kan? 

— Ko sem prišel danes zjutraji 
domov, mi je skočila mačka vjj 
glavo. 

— Te je nerodno. Moja je pa žê  
^pala. 

* 
Ce je vse res, kar bqdo rekli t« 

kom letošnje predsedniške kam-
pane republikanci o demokratih,, 
in če je vse ras. kar bodo rekli de-
"nvokratje o republikancih, naj s« 
ram vevni Bog usmili te d^.ele. 
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MOJ PRIJATELJ, G. GUBALKE, POŠTNI TAJNIK 
Videl ga nLsem «e ver let. zalo 

7>a sem f> nJem tem ve'' čili. l*o-
hehnt. zanimivo je bilo njetrovo za-
k.'iii-ko življenje. Poročil je :ir-
kuAko jahalko. in — bile b. :<»*ver-
jchio, če n«* bi pričale 'O-r i tudi 
jiinln I j oddaljene tete — gcsp-'i 
(>t:ba<ku, rojena Saltiir.,%anehi-{*i-
n;s/IIj j«- postala vrla ijrwipedinja-
Delala je od ranega jutra do poz-
nega večera. Od drgnenja park'*-
tov so s.* ji napravili na nežnih 
k(.I<Mi:h žulji, prav tako ko se 
pravijo velblodu od pokornega po-
klekovanja. 

Pozneje, čez nekoliko let, pa ,e 
je vzbudila v nekdanji cirkuški 
jahalki njena stara cirkuška na-
rava: gospa Gubalke j«- jela >ku-
Šati ukrotiti svojega moža. Izprva 
z lepa, kot M> .spodobi dostojni za-
konski ženi, pozneje pa drugač«', 
triko kol sr je bila naučila v cir-
kusu. Gospod Gubalke je kazal 
I>onovno v krogi? intimnih prija-
teljev precej močne 44klobase**. 

In tako je prišlo. da je >klend 
gospod Gubalke, da M- bo raz po-
ročil. Da bi ga bilo stalo že samo 
sporočilo sklepa boljši polovici tri 
ko'njakc, je zlobna izmišljotina. 
Kočnjaki so,-sf1 mu takrat samo o-
majali. Izgubil jih je Gubalke še-
le pozneje, ko je prinesel sodni 
sluga na dom sodno povabilo. Ost a. 
le zobe pa je izgubil revež tik pred 
terminojn. 

Tega nesrečnega zakonca sem 
nedavno, ko me je zanesel slučaj 
v one kraje, obiskal. 

Našel »sem ga v prijetno ur«-je-
neoi drugovrstnem stanovanju. 

Ko sem vstopil, me jc takoj spo-
znal. Prisrčno se mi je nasmehnil 
ter mi pokazal zobe: bili so zopet 
kompletni. 

»Sedla sva in Gubalke mi je jel 
pripovedovati. — Oh. kaj je mož 
•/.*• vse doživel! 

"Najbol j pogrežam," je dejal, 
"kl jub vsemu nekdanjo ljubo do-
mačnost. Ce se spomnim, kako je 
klečala moja ranjka Mili včasih po 
cele popoldneve na tleh ter drgni-
la parketc. mi postane kar toplo 
okoli srca — Toda. vidiš, slednjič 
premagaš tudi take stvari. — Iz-
prva se v obširnem stanovanju ni-
sem počutil dobro. Karkoli sem ra-
bil, sem moral Iskati po cele due-

ve. — Veš. ženske pač ne poznajo j 
sistema. Ženska ti shrani brisače J 
za frotiranje k srajcam. Vprašam: 
zakaj.' Brisače za frotiranje spa-
dajo vendar organično h kopalni 
banji. — V drugi omari ti spravi 
ženšče zgOraj krtače, v sredi ku-
harska knjige, spodaj pa cunje. 
Vprašam : zakaj i Vrag naj si vse 
to zapomni ter vsako stvar takoj 
najde. — Ce išče« časopis, ga naj-
deš v jedilni shrambi na polici 
pri kuhinjski posodi. Kje je tu 
vodilna misel? — Ali si moreš 
misliti kaj bolj neumnega kot ^e 
obesi ženska promenadiii kožuh v 
spalnico/ — Ali pa: prašek zoper 
mrčes najdeš v kuhinji. Ali si že 
kaj čul o kaki jedi, ki ji je treba 
primešati praška zoper mrčes? -— 
Tako bi ti izkazal lahko s tisoči 
primeri, kako bedasto, kako nesi-
stematično kako neredno je vsako 
gospodinjstvo, ki je vodi ženska. 
— Vidiš....*' Gubalke me ie 
prijel za rokav t"r me peljal pred 
ogromno 'omaro v v sosednjo so-
bo — " i z te omare sem pometal 
vso šilro ter si uredil stanovanje 
popolnoma nanovo — po pametnih 
principih. — lla. si pač radove-
den? " 

Gubalke se je režal ter si mel 
roke. 

Počakaj," je dejal, " n e bom 
te mučil. Od- A do Ž ti pokažem, 
kako sem vse uredii. Uredil sem. 

| namreč vse po abecednem redu. 
— Predvsem sediva!" , 

' Gubalke je odprl predal S tor 
izvlekel stol. 

" Ž e iz tega primera lahko uvi-
diš. kako praktično sem , vse ure-
di l , " je dejal, "al i hočeš mogoče 
smodko?" 

Pokimal sem. 
Gubalke je s^gel v pred-jl ter 

mi ponudil smodko. 

" D a . da, prijatelj." je nadalje-
val, "sedaj se mi pač ne more pri-
prt it i več, da bi se ujel za prst v 
mišnico, če seže m pod post ?!jp in 
ščem copate. Sedaj mi ni treba 

letati več po vsej hiši od pod-
strešja do kleti, če ho".'m najti 
|,otovalno torbico. — Sežem in iz-
vh čem torbo. — ,Sežem in izvleče m 
cc.| ate. Ne samo ene. prosim, kot 
za časa moje ranjke Mili. Ne obe. 

— Pokaži mi žensko gospodinjstvo 
v katerem najdeš z enim prijemom 
dve copati !" 

Zadovoljno jc pokimal, ker sem 
molčal. 

" A l i piješ konjak? Prosim: K 
— konjak. Evo ga! C — čašica. 
Vraga- kje pa so? — Ah, seveda! 
Postrežnica, ta neroda, mi je po-
stavila čašice za čipke. Je pač križ 
z l judmi ! " 

" Ž i v i o ! " 
" ^ i v i o ! " je vzkliknil Gubalke. 

Bog, če se spomnim takole, kako 
sva se pripravljala včasih z mojo 
ranjko Mili za potovanje v leto-
višče,— to je bila pokora. Da naj-
de ženska ena stvar, potrebuje 
povprečno en dan. Za potovanje v 
letovišče pa je treba sto stvari. 
Junij,-julij, avgust-je minil, pre-
dno sva bila gotova s pripravami 
za potovanje. — Sedaj pa.'.... — 
Apropos, fina smodka, kaj? — 
Ali. zdi se mi, da ti ne ugaja" — 

ŽENSKA — BASEBALLSKA IGRALKA 

m ->? 
M r a 

MTNFTV MIU.E«. WAIM D C. 
Skupini basebalskih igralcev v Griswold, Iowa, pripada tudi Miss 

Alice Buekbanki, kii igra baseball boljše kot marsikateri spre 
ten igralec. 

V grobnici čeških kraljev. 

NOVE SLOVENSKE PLOŠČE 
COLUMBIA 

NOVE PLOŠČE 

25082F 

25083F 

68005F 

10 inches po 75c. 

ANTON SIILBEL. Bariton, s spremljevanjwn 
orkestra. 

V Bod1 Moja. Bod' Moja 
t Nebeška Ženitev 

MARY UDOVICH in JOSEPHINE LA15SCHE 
Skladba l>r. Win. J. Lausche 

t Sladki Spomini, Duct 
) Če* Save« V Vas Hodiš. Duet 

12 ineh « . 3 5 
ČLANI JADRANSKEGA KVARTETA 

s spremljevanjem Orkestra, 
K metka Svatba. Ih-I 1 

S Kmečka Svatba, Del -

Gubalke je zardel do ušes po-

Pratik in Koledarjev 
Blaznikova Pratika je našim roja-
kom jako priljubljena. Še T sta-
rem kraju so je bili vajeni in je 
tudi tukaj no morejo pogrešati 
Naročita Takoj. 

imamo i« nekaj v zalogi. Pratika 
atane 25 centov. Koledar pa DO 
centov. Koledar ima letos izredno 
zanimivo vsebino: razprave, po-
vesti, slike, šala, zanimivosti itd. 

81oven!c Publishing Company, 
62 Oortlandt 81., New Yock City. 

Z A K A P O M N I T K 
V . 

A ko ste naš vlagatelj, se obračate v denar-
j i h zadevah na nas, ker nam zaupate. Zato 
povdarjamo, da smo vedno pripravljeni z nasve-
tom, kako vrediti take zadeve tu ali v domovini. 

• KEr m 
Enako smo tudi onim, ki niso naši vlagate-

lji, vedno radevolje brezplačno na razpolago s 
pojasnili v katerisibodi denarni zadevi. 

Naša bančna in potniška služba je velepo-
tezna in koristna za vsakega rojakar.ki se je ho-
če poshižiti. 

SAKSER 
STATE BANK 

St Street New Yorfc N. Y. 

kloni m ti drugo znamko — vi 
predala SiP; privatne smotke, — 
smotk'% ki jih pušim sain, to .so 
nekoliko milejše. Tvoja je bila iz 
predala S.O, ^motke za obiiioval-
ce. Nič zato. To se je zgodilo ne-
hote, čkto iz navade. Veni, kaj sem 
.staremu prijatelju dolžan.... Tod;-, 
o čem sva pravkar govorila.' Aha! 
Če moram dandanes odpotovati, 
imam tekom četrt ure ovojih se-
dem češpelj Jikujiaj. Ali pa recimo, 
nenadoma ti powtane »labo — po-
vej, ali najdeš ti doma takoj me-
dikament, ki ga potrebuješ? — 
Kajneda ne ? Sedaj pa poglej me-
n e ! " 

Gubalke je stopil pred predal 
K ter ga odprl. 

"Takoj .so kapljice zoper ko...." 
Prekinil je svoj govor in oči .so 

se mu jele bliskati od jeze. 
" B u d a l o ! " je zakričal. "Kam 

mi je vtaknila zopet kapljice zoper 
kolero? Aha. tu med koksom so. 
— Xo. pri tej priliki vzamem lah-
ko tudi drugo kravato: Ta, ki jo 
imam na sebi danes, je ležala vče-
raj med krompirjem in kavijar-
jem ter se je pri tem malo zaina-
zala.A Ti ostaneš danes pri meni-

na večerji.... Odkrito pa ti povem, 
da ti tega ne svetujem. Bil sem 
pravkar v kuhinji in opazil sem, 
da diši pečenka nekoliko po petro-
leju.... Kaj takega se pri meni več-
krat pripeti.... Ti hočeš torej res 
oditi?.... Dobro, tedaj izpijeva še 
kozarček žganja v slovo — kozar-
ček poslovilnega žganja." 

Gubalke je segel v predal P, da 
bi mi serviral "poslovilno" žganje 
— tedaj je nekdo občutno zacvilil. 
— Bila je postrežnica. ki je legla 
opoldne, da bi se nokliko odpoči-
la, v predal P. 

Grozna avtomobilska nesreča. 

Pri Obelu se je pripetila te dni 
grozna avtomobilska nesreča o. 

Osebni avto, v katerem se je vo-
zilo 7 oseb. zaletel pri preho-
du preko železniške proge v tovor-
ni v Laik. Lokomotiva je zagrabila 
avto dn ga popolnoma zdrobi1 a, 
vseh sedem jjotnikov s šoferjem 
vred pa je tako razmesarilo, da 
so posamezne dole teles morali po-
birati po progi več sto metrov da-
leč. 

ADVERTISE in GLAS NARODA 

PRAV VSAKDO — 

lcaj ponuja; kdor kaj 
kuptfje; kdor kaj pro-
daja; pt*v vsakdo 

da uaajo 
MI 

MALI 
v ~ G l • » N a r o d a ' 

V cerkvi Sv. Vida na Ilradea-
nih v Pragi je grobnica, v kateri 
počivajo zemski ostanki čeških 
kraljevi iSkoro 75 let že ni bila 
odprta ta zgodovinska grobnica 
in ker čuti svobodni češki narod 
dolžnost spominjati se«svojih siav-
nili mož in čuvati njihove zemske 
ostanke, je bila grobnica le dni od-
prta, da jo popravijo in preurede. 
Oil vladanja cesarja Karla IV. je 
bila grobnica že večkrat otvorjena 
in trupla kraljev pregledana. Ka-
rel IV. je postavil blizu glavnega 
oltarja malo grobnico za svoje 
prednike in potomce, toda ta grob-
nica je bila premajhna in zatp je 
bila za časa Maksimilijana 11. 
zgrajena večja grobnica, nad ka-
tero je bil postavljen mavzolej, 
delo Nizozemca Aleksandra Colli, 
na. Okrog J. 1589. so prenesli zem-
ske ostane čeških kraljev v novo 
grobnico Drugič je bila grobnica 
čeških kraljev odprta po smrti 
Rudolfa II.. tretjič leta 1677., če-
trtič 1. 1804.. petič 1824. in zad-
njič 1. 1851. 

Ko je arhitekt Hilb^rt nedav-
no odkril pod tlakom cerkve Sv. 
Vida ostanke rotunde Sv. Vaelava 
in Spvtihnevove bazilike, je uvi-
de!, da je treba zidovje popravi-
ti. Praški knezoškof je dovolil od-
preti grobnico, ki je že od 29. apri-
la odprta. Začetkom maja so stro-
kovnjaki pregledali vse zemske o-
staoke čeških kraljev in ukrenili 
vse potrebno, da grobnico preure-
de. Največje zanimanje vzbuja se-
dem lesenih krst. V prvi so našli 
kosti dveletnega sinčka Karla Če-
trtega Vaelava in ostanke njegove 
krste iz časov Rudolfa II. Lesena 
krsta je že razpadla. V drugi krsti 
počiva 16-Ietna hčerka Maksimili-
jana II. Eleonora. ki jc bila teles-
no slabo razvita. Lobanje še se-
daj drže lasje. Svilena obleka je še 
dobro ohranjena tako, da se pozna 
do najmanjših podrobnosti kroj 
takratnih časov. V tretji krsti so 
našli zemske o-stanke 181etnega 
kralja^ Ladislava Pohrobka. Trup-
lo je še dobro ohranjeno. Kralj je 
imel zelo slabe zobe, pokopali so ga 
v krasni obleki, narejeni iz cerkve-
nih oblačil. Na prsa so mu položili 
umetniško izdelan križ. Obleko 
so vzeli iz krste in jo posušili na 
solncu. 

Največje zanimanje je vladalo 
med strokovnjaki za krsto, v kate-
ri počiva Karel IV. Ko so dvigni-
li pokrov, je škof dr. Podlaha 
vzkliknil: Oče, oče! Pri pogledu 
na zemske ostanke očeta domovi-
ne Karla IV. so se zalesketale ško-
fu solze v očeh. Krsto so previdno 
dvignili iz grobnice in očistili ko-
sti/ Vseučilški profesor dr. Mati-
jeka je ugotovil, da je kraljeva lo-
banja močna in da je imel Karel 
IV. izredno razvite možgane.'Nje-
govo truplo je bilo zavito v dra-
gocena cerkvena oblačila. Prsni 
koš in rebra so bila spretno 4>reve-
zana, ker so kralju po smrti izre-
zali srce. V eni krsti so našli 8 lo-
banj, med katerimi so štiri žen-
ske. Strokovnjaki domnevajo, da 
«o to lobanje žen Karla IV. V tej 
krsti je bil pokopan tudi Vaclav 
IV. Odprli so tudi krsto, v kateri 

počiva truplo Julija podebradske-
ga. V zadnji leseni krsti počivajo 
zeni>ki ostanki neznanih članov 
kraljevske rodbine. 

Končno so pogledali grob ce-
sarja Rudolfa 11. Njegovo truplo 
počiva v kovinasti krsti, ki jo je 
pa zob časa že močno razjedel. Ob 
truplu leže grbi 17 držav, ki jim 
jc vladal Rudolf II. V leseni kr-
sti male grobnice Rudolfa 11. so 
našli oblečeno kraljevo truplo. O-
bleka, nogavice in plašč so še do-
bro ohranjeni. Na glavi se pozna, 
da >o kralju po smrti izrezali mož-
gone. Lobanje se še vedno drže 
lasje in brki. 

Nedotaknjene ostanejo krste 
Ferdinanda 1., Ane in ^laksimili-
jana II. v Collinovem mavzoleju. 
Krste so položili v km-zoškofijsko 
grobnico in zdaj izdelujejo nove, 
v katere polože zemske ostanka 
kraljev. Rudolf II. ostane v svoji 
obnovljeni krsti, Z'jnske ostanke 
Karla IV. in Jurija Podebradske-
ga polože v krasno bronasto krsto, 
trupla drugih kraljev pa v svin-
čene kr>t»*. Dragocenosti, ki .so jih 
našli v grobnici, pridejo v cerkve 
ni muzej. Grobnica bo v bodol-e 
dostopna občinstvu, ki doslej ni 
nikoli videlo krst, v katerih poči-
vajo zemski ostanki slavnih čeških 
kraljev. 

10 Inch 7JC 
VOJAŠKA GOUBA "K KUG" 

25077F (Štajerski Lendler 
(Dolenjska Polka 

HOVER BKATA 
55078F (Neverna Ančka. Valček, Hoyer Trlo 

(Dunaj Ostane Dunaj, Koračnica 
J. LAl'SCHE in M. I D O VICII, Duet 

25079F (Danici 
(Domače pesmt 

25075F (V slovo 
(Slovenske pesmi 

23076F (En let in pol 
(LJubca meja 

1IOYFK TRIO s IVIjrni 
2.»070F (Al ' M e B o š K a ' Rada 'mela • 

(Odpri Mi Dekle Kamrico \ 
MOŠKI KVARTET "JADRAN" 

254MJ7F (Na planine 
'Fantje se zbirajo 

HOYER TRIO 
SSOfl-'iP ( S a m o še enkrat . V a l č e k 

(Ven pa not. Polka 
2I»0fi2F (Poster Tanc 

(Ribenška Polka 
2."»071F (Sokolska Koračnica 

( K d e Je m e j a L jubic a . V a l č e k 
COLUMBIA ORKESTER 

25flfi8F <D v e C r n i 0 6 5 
(Carlotta Valček 

12070F V finskih dolinah, SotlS 
Na krovu ladije, VaJc-ek 

Jalirlov Novltetnl KTlntel 

12069F Lastovk valrek 
Usmili SP me, Valček 

Ruski Novitet 111 Orkeatet 

12Q72F Spomladi)i Valček 
Sladke vijolčice. Valček 

Ruski Novitet nI Orkester 
25u71F ^ehelska koračnica 

Regiment po cesti gre (s petjem) Hoyer Trlo 

Pozor, rojaki! 

Is naslova na listu, katerega 
prejemate, je raxvidino, kdaj Vam 
je naročnina pošla. Ne čakajte to-
raj, da se Vas opeminja, temveč 
obnovite naročnino ali direktno, 
ali pa pri enem sledečih naših 
zastopnikov: 

CALIFORNIA 
Font MM, A. Hocbefu. 
San FraocJsco, Jacob La as in. 

COLORADO 
Denver, J. Schatte. 
PaeMo, Peter Cultg, John Germ. 

FT. Janeah, A. SaftUL 
Salida, Louis Costello. 
Walseobnrs. M. J. Bajak, 

INDIANA 
IndlanspeHi, Louis Banlcb 

ILLINOIS 
Aurora. J. Verhlch. 
Chicago: Joseph Bllsh. J. BerCie, 

Mrs. F. Laurich. 
Cieevo. J. Fabian. 
De Pne, Andrew 8 pillar. 
Milt , A Anzelc. Mary Be m bleb. 

J. Zaletel, John Kren, Joseph flrmt 
La Salle. J. Spellcb. 
ffntrr"1au. Frank Augustln. 
North Chicago, Anton KobaL 
SprincfteUL Matija Barborlch. 

J. Horrath. 
Frank PetkoTtok, 

KANSAS 
Ghrard, Agaes MoCntk 
Kansas City. Frank 2a«ar. 
Plttsharg. Joba Ropori. 

MABXLAND 
Stayer, J. Cene. 

p, Ft. VodonlToo. 
MICHIGAN 

Calaant. M. F. Kobe. 
Detrett, J. Baricb. Ant 

Frank Oooie, 
Frank Paeeil. 

B y , Joe. J. PssbsL Fr. 

A. Panlan, 

Louis V( 

25043F Polka Slaparjev 
Ti si moja. Valček 

25059F Jaka na St. Claim, Polka 
Clevelandski valček 

Hoyer Trlo 

Hoyer Trlo 

VSAKI POŠILJA T VI PRILOŽIMO 300 IGEL BREZPLAČNO 

Manj kot šest plošč se ne pošlje. — 

SL0VENIC PUBLISHING CO. 
82 Cortlandt Street New York, N. Y. 

mmmmmmmmmmmmmmmmmm^mi 

HibUng, John PovSe. 
Virginia, Frank Hrvatlcb 

MISSOURI 
SL Louis. A. NsbrgoJ. 

MONTANA 
Klein, Jobn R. Rom. 
Washoe, L. Champa. 

NEBRASKA 
P. Br ode rick. 

NEW YORK 
Gowanda, Karl Sternlxba. 
Utile FaUs, Frank Masle. 

OHIO 
Barbertoo, John Balant, Joe HttL 
Cleveland« Anton Bobek, Charles 

Karllnger, Louis Rudman, Anton Sim* 
cich, Math. Slapnlk. 

EucUd, F. Bajt 
Glrad, Anton N a pode. 
Lorain, Louts Balant In J. KumŠe. 
NUes. Frank KogovSek. 
Warren, Mrs. F. Bn^bitr. 
Youofstown, Anton KSkcl! 

OREGON 
Oregon City, J. Kobiar, 

PENNSYLVANIA 
Ambridge, Frank JakSe. 
Bessemer, Louis Hribar. 
Braddock. J. A. Germ. 
Brongbton, Anton Ipavec. 

Pozor c 
Opozorite trgovce in 

obrtniki, pri katerih 
kupujete ali naročate 
in ate z njih postrežbo 
zadovoljni, da oglašu-
jejo v listu "Glas Nja-i 
'roda**. S tem boste 
l i s t a l i ^ s e m . 
lipova 4f5la» Naroda*. 

Claridge, Fr. Tushar. A. Jerlna. 
Conemausb, J. Brezovec. J. Pike, 

V. RovanSek. 
Crafton, Fr. Machck. 
Export. G. Prevlč, Loals SupaoCli, 

A. Skerij. 
Forest City, Math. Kamin. 
Fan ell, Jerry Okorn. 

Imperial, Val. Peternel. 
Greensburg, Frank Novak. 
Homer City in okolico, Frank Fa-

renchack. 
Irwin, Mike Paosbek. 
Johnstown, John Polanc, Martin So . 

rosheta. 
Krajn, Ant TanSelj. 
Luzerne, Anton Osolnlk. 
Manor, Fr. Demshar. ' 
Meadow Lands, J. Koprlviek * 
Midway. Jobn 2nst 
Moon Run, Fr. PodmilSek. 
Pittsburgh, Z. Jakube. Is. Magister. 

Vine. Arh in U. Jakobicb, J. Gena 
J. Pogača r. 

Presto, J. Demshar. 
Beading, J. Pezdlrc. 
Steelton. A. Hren. 
Unity Sta. In oboiiee. J. Skerij. Fr. 

Scbifrer. 
West Newton, Joseph Jovan. 
Willoek. J. PeterneL 

UTAH 
Helper, Fr. Krebs. 

WISCONSIN 
MUwankee, Joseph Tratnik ta Jot 

Krtren. 
Radne in okolico. Frank Jelene 
Sheboygan, John Zorman. 
West Allia. Frank Skok. 

WYOMING ' " * 
Rack Spring«, Louis Tauchsr. 
DiaaiondviUe, A. Z. Arko. 

Vsak aastopnlk Isda potrdilo 11 
to, katero je prejeL Zastopnike roja* 
kom toplo priporočamo. 

Naročnina u "Glas Narod*- je« * 

Za eno leto 96:00; n pol lete 4&OOS 
m tun mesce $2.00; aa Četrt let« 
t iso : . . | 
^NaroCalaa j p #*ropo Je ea 



GLAS NAHODA, 1 JUN. 1928 

Noro mc»to, 21. maja. 

I ROJ V GORNJI LOKVIC1 

( Na dal jeva nje.) 
Danes sf» je pred novomeško 

poroto pridela pna obravnava v 
letošnjem poletnem zasedanja. 
Pred porotniki se je moral zago-
varjati Martin Stojnic, rojen 1. 
1894. v Gornji J^okvici, oženjen, 
posestnik istotain, obtožen pre-
stopka zoper telesno varnost in 
hudodelstva uboja. 

Obtoženec je že dvakrat stal 
pred porotniki: prvič 1. 1915.. ko 
je l»il zaradi limlodebrtva uboja 
obsojen na 2 I«*ti težke jfee, drugič 
I. 1919.. obtožen hudodelstva ropa, 

l>voriii pridigar se je poča**i dvignil. V ueuaduo nastali tišini 
Je zadoneio bližajoče se topotanje voza In takoj nato je zaškripal 
pesek spodaj j*>u kopiti kuiy. -Majnau ve je ie vrnil — in ou je mo-
ral voziti kot blazen. 

Pri tem sumu je zaceptal -pridigar z nogo ter obrnil glavo proti 
zaMrtim oknom. Vkleti je bilo, da bi najrajše zgrai>il prvi težki pred-
me! ter ga vrgil na voz iti one. ki so se vozili v njem. 

Mlada žena je globoko vzdihnila, — niti tr<Miutka ni smela več 
izgubiti 

— Prositi va> moram, čr>thi. da |»oložite list zopet na svoje me-
sto, — je rekla t™- si zaman prizadevala dati svojemu glasil trdnost. 

— Ali mi res» ne zaupate, miloMiia fro&pa * Tako omegeno do-
brodušnost ? — je vzkliknil s hripavim u>mevotn. — Vi mislite, da ki ff« l»a i>orotn:ki niso smatrali 
rima vaša na start, ranjena žrtev več moči. da se brani? O, jaz lab-Ua podanega, zbog česar so spo-
ko ie mislim! Jaz r a n hočem povedati, kako ste izračunal vse to. Vi,znali obtoženca krivim le tatvine, 
ste prišla semkaj navzjfor, da t>e i>ola.stite važne skrivnosti — z mi-
kroskopom v roki boste dokazala svojemu možu in dvornemu mar-
šalu da je bila izvršena v hiši Majnava onegavua sleparija. S to 
skrivnostjo vas seveda ne bodo pustiti vrniti se v Rudibdorf ter vas 
naprosili, da os tamte . . . Kaj pa boste dosegli s tem? Baron Matf-
uau vas ne ljubi ter vas ne bo nikdar ljubil, lepa gospa, — kajti nje-
govo ^ree pripada, kljub vsemu, lepi vojroduiji. Sedaj ste mu še jk>-
ptrLnoma Urezbriina. a po razkritju vas bo sovražil in to hočem, — 
vidite, kako nesebična je moja ljubezen, — to liočem preprečiti! 

Letos 21. januarja je prišel ob-
toženec okoli 21. ure nekoliko vi-
njen iz zidanice domov. V bližini 
svojega doma je na vaškem potu 
opazil gručo domačih fantov, ki 
so po stari navadi prepevali fan-
tovske pesmi. Stojnic se je ob-
lastno zadri nad fantovsko druž-
bo. naj se spravi spat. Ko mu je 
Martifi Ivec odvrnil, da bodo še Se predno pa se jc zavedla tega je prijel tudi ro-žnato pisemce( 

grofice Dralienberg ter stal s par skoki pred ognjeni kamina. Nič peli, ker so fantje ter da jc tudi 
,'i ni pomagalo, da je zakričala tr odhitela za možem, da se je dota k - o n kot fant prepeva 1, mu je ob-
i;ila roke moža, katetre bi se ne smela nikdar dotakniti, — dokument 
in pi«xno sta ležala sredi piamtečega morja ter se takoj skrčila v ku-
pec prahu. 

— N o , sedaj me obtožite, milostaia g o s p a ! K d o r bo iskal listek, 
bo i>ogrešil tudi pismo gToiice Drahmberg. in d a sem ga j a z sežgal, 
vam ne bo nikdo vrje!. 

Držal jo visoko dvignjeno levico pred kaminom, čeprav ni ostal 
riti najmanjši košC-ek papirja. 

Mlada žena je ohlapno povesila svoji roki, — njen od plamc-
i-a razsvetljeni obraz je kazal neizmerno, bolestno presenečenje. Zvi-
jačnemu duhu duhovnika ni bila kos njona sieer močna, a preveč 
čista in nedolžna dekliška duša in ko je stala. brez moči in s prepla-
šenimi odčmi ter zrla v ogenj, se je naslonilo njeno sence popolnoma 
nezavestno od ramo moža. Izgledalo jo kot da je treba le eoie energič-
ne kretnje z njegove strani, da se je polasti, kajti tresoč se vzdili se 
je dotaknil lica duhovnika. 

— Milostna gospa, še jc čas, — je vzkliknil — in vsa kri mu je 
izginila z obraza pri tem dotikijaju. — Bodite usmiljena iu dobro-
srčna z menoj in jaz grem takoj k gospodom iz Šenverta, da pri-
znam ! 

Pouosuo je stopila nazaj ter ga mea-ila od nog do glave. 
— To je izključno in edinole vaša stvar, — ravnajte kot se vam 

poljubi! — je rekla. Njen glas je zvenel rezko in uničujoče. 
— Jaz sem seveda iskreno želela, rešiti Gabrijela in jaz bi se da-

la celo zavesti, da padem pred kolena vojvodinje. Nastopiti pa v 
družbi — jezuita, tega pa ne m o r e m ! . . . .laz ne morem več j »oma-
gati dočku — in naj se izpolni kruta usoda! . . . Prav gotovo, Nem-
čija *ma prav, če preganja jezuite s svojih t a l . . . (Ta roman je bil 
pisan v času proti-rimske gonje Nemčije pod Bisinarckom). — To 
j* zadnja beseda na vas. eestiti! fcvedaj pa pogdite, da pričnete s 
"pismenimi intrigami" proti meni. 

Obrnila mu je hrbet ter hotela s hitrtmi koraki zapustiti dvora-
no. Tedaj pa so se na strani odprla neka vrata in dvomi maršal, opi-
rajoč se na -.vojo palico, je pogledal noter. 

— Kje pa ostajate, če^stiti prijatelj? — je vzkliknil — iu njego-
ve oči so premerile celo dvorano. — Moj Bog, ali je treba toliko ča-
sa, da se potegne ven ključ ? 

Mlada zona je obstala pri njegovem vstopu ter obrnila proti 
J'jemu bled obraz, dočim je vst.rajal dvorni pridigar na svojem me-
stu ob kaminu ter držaj svoji beli roki proti plamcuu, kot da ga 
zebe. 

Dvorni maršal je priraeal noter. Pozaibil je zapreti vrata za se-
boj, tako zelo ga je presenetilo to. kar je videl. 

— Bj. milostna, vi ste tudi že tukaj? — je rekel ter oprl svojo 
palico ob tla. — in vendar niste mogla ostati toliko časa sama, kar 
je nevrjetno pri vaši navadi, da izrabite vsako sekundo na špispur-
garski navm. 

Nenadno, kot da se je vzbudila v njem slutnja, pa je obrnil svo-
jo glavo proti pisalni mizi s skrinjico, — kajti uaodepolni predal 
je bil tako naairoko odprt, da bi človek mislil, da i»o padel v nasled-
il jean trenutku ven. 

Dolgozavlečen: — Ali! — je prišel preko ustnic starega gospo-
da. — Kaj, milostne, — vi ste brskala ? — je vprašal z okrutim usine* 
vom, kot pretkan preiskovalni sodnik, ki vidi, da je spreten obto-
žene*? ravno izgubil svojo oporno točko. — Nemogoče, — kaj sem 
rekel! Lepi roki aristokratične dame, ki se imenuje vnukinja prin 
cesinje iz Turgau. se ne morejo toliko ponižati, da bi brskale po 
lastnini drugih ljudi, — oprostite, milostna! Jaz sem se šali! na ne-
primeren način 

Odšepal je k pisalni mizi. pogledal v skrinjo ter zmetal narazen 
listine. 

Liana je prekrižala roki trdno pod prani, — kajti videla je pri 
hagati nekaj strašnega. Mož v črni obleki taan se je obrnil proti pla-
tnenim, kot da ne čuje .nobene besedice tega, kar se vrši za njegovim 
Lrbtom, — bil je najbrž že gotov s svojim načrtom. 

Dvorni maršal se je obrnilv 

— Vi ste se tudi šalila, milostna. — je vzkliknil ter pokazal sme-
je snožno-belo lk-e. — Vi st« mi hotela napraviti m^jtratr šalo. Nič 
\eč kot prav, — kajti tudi jaz sem bil danes kidiskreten vojvodinji 
k »sproti, — a bom v bodočnosti dostojnejši. Sedaj pa prosim, dujte 
mi nazaj moje mie.no pisemce, na katerem visi moje celo srce, kot 
veste.. . Kaj, vi nočete! Prisegel bi. da kuka tam ono prisrčno, rož-
nato pisemce iz žepa! — Ne! — Kje pa je pismo grofice Dralien-
berg? — je dostavil naenkrat s i>opolnoma izremenjenim, jezno zve-
nečim gliwom — kajti v izobilici svojega porajajočega se gneva ee 
je spozabil tako, da je preteče dvignil svojo krivo palico. 

— Vprašajte gospoda 4vornego pridigarja! — je odvrnila mla-
da žena s amrtno^bledimi lici. 

— Gospoda dvornega pridigarja! — Ali je grofica Drahenberg 
njegova mati? . . Hm mogoče je videl drzni poseg in sedaj se obra-
čate na njegovo riteštvo^ krščansko lilijo in na njegovo rešilno ro-
ko, — to rhm nič ne pomaga, lopa gospa! Jaz hočem dirc&tn* č«ti 

* (Dal je pr ihodnj i* ) 
V V ~ *'"* ".f̂ T.V T,' . , 

dolženee zagrozil, da se bo prav 
" p o ghianjsko oralo". Stavil ga je 
tudi na odgovor, češ, da je pred 
leti, ko je on odhajal v Kanado, 
prepeval neko zabavljivo pesem. 
Martin vee mu je pojasnjeval, da 
je bil on takrat pri" vojakih, ob-
toženec pa se je ž" zaletel vanj, ga 
parkrat udaril po glavi in hrbtu 
ter suval z nogo. vendar ga pri tem 
slučajno ni poškodoval. 

Drugi fantje s o se zbali obto-
eenčeve surovosti ter zbežali, Frane 
Šuklje pa je stekel k Ivčcvim ter 
poklical Antona Ivca, naj gre bra-
tu na pomoč. K>r je Anton Ivec 
poznal obtoženčevo nasilnost, je 
vzel s seboj kos ročice. 

Ko se je Anton Ivec približal 
Stojniču in ga vprašal, zakaj mu 
pretepa brata, je obtoženec brez 
besede skočil na svoje dvorišče ter 
se takoj vrnil oborožen s sekiro. 
Grozeče je vprašal Antona Ivea, 
kaj hoče. Anton Ivec se je nekoli-
ko obrnil, da bi odšel, obtoženec 
pa je zavihtel sekiro ter vsekal 
Ivca z vso silo v hrbet. Pri tem ga 
je še s sekiro, ki je ni izpuknil, 
porinil, da je padel. Zdaj je šele 

p kje je pi 

Kako se potuje v 
stari kraj in nazaj 

Y Ameriko. 
Kdor je namenjen potovati r ata-

ri kraj. Je potrebno, da Je ponta • 
potnik listih, prtljagi 1» drugih 
stvareh. Vsled sale dolgoletne la. 
kuinje Tam ml samoremo dati naj-
boijfla pojasnila ta priporočaš* 
redno le prvovrstne braopsrnlke. 

Tudi aedrfavljanl samorejo po-
tovati r start kraj, toda -preskrbeti 
si morajo dovoljenje all permit la 
Washington, bodisi sa eno leto «H 
6 mesecev la se mora delati pro-
Injo rraj en mesec pred odpotova-
nJem In to aaravaosfc v Washing-
ton, D. C. na generalnega nastlal-
ikega komisarja. 

Glasom odredbe, ki Jo stopila v 
veljavo SL JoMJa 19M so nikomur 
več ne pošlje permit po poML am-
pak ga mors Iti Iskat raek pro-
silec osebno, bodisi v nsJbUfJt ns-
srtn«M urad aH pa go dobi v 
New Torka pred od potovanjem to-
ker kdo • proSnJl saprosL Kdor pa* 
tuje ven bres dovoljenja, potuje na 
svojo lastno 

Kako dobiti roje* fis 

Kdor SeU dobiti sorodnika «U 
svojee ts starega kraja, naj u a 
prej piio sa pojasnila. la Juga. 
•lavlje bo prlpnKeaik v tem leta 
6T0 priseljencev, toda polovica h 
kvoto Jo določena sn u n i t f c i dr-
iavijans. ki ftele dobiti mm atari, 
le ta otroke od 18. do SL leta la 
pa an poljedelske delaven. 

AmerUkl d rta vi Jani pa srmorS 
Ja dobiti sem lene la otroke do 1& 

la M blU Meti v 
pn Jo 

Washington. 
Predno pod 

STATE BANK 

potegnil sekiro ir rame ter nato 
Ivca še enkrat z njo dregnil v 
desno rame. Anton Ivec je vstal 
in bežal najprej k Ani Škofovi, 
odtod pa dfanov. Obtoženec mu 
je sledil in vpil pred Ivčevo hišo: 
" K j e si pa ti, stara, sedaj bom 
še tebe! Smrt Lovrenčevim! — 
(Ivčevhn). 

K težko ranjenemu Antonu Iv-
cu so takoj pokieali metliškega 
zdravnika dr. Matjašiča, ki jc ra-
njenca obvezal ter odredil, da ga 
odpeljejo v bolnieo usmiljenih 
bratov v Kandiji. Anton Ivec je 
tu že čez 8 dni umrl. Zdravnika-
izvedenca sta ugotovila, da je An-
ton Ivec poleg lahke poškodbe na 
desni rami zadobil na desni strani 
hrtba nad pleči težko poškodbo, ki 
je segala v prsno duplino. Silen 
udarec sekire je presekal tudi tret. 
je rebro in nasekal hrbtenico. Po-

ikodbrf je povzročila gnojno vnet-
je prsne in pljučne mrene, radi 
katere je nastopila amrt. 

Obdolženec je priznal, da je en-
krat s sekiro udaril Antona Iv-
ca. Odločno pa je zanikal, da bi bil 
na tleh ležečega Antona Ivca še 
kaj suval s sekir j ali toporiščem 
ter tudi ni priznal, da je bil že 
preje na vasi pretepa val in suval 
Martina Ivca. Po soglasnih izpo-
ved bali prič pa je obtožencev za-
govor neresničen ter o kakem silo-
brami vobče ne more biti govora. 

Senatu je predsedoval predsed-
nik okrožnega sodišča dr. Polen-
šak. votanta sta bila svetnika dr. 
Hrasovee in dr. Romih, državno 
pravdništvo je zastopal g. Barle, 
a obtožencev zagovornik je bil dr. 
Česnik. Porotnikom je bilo stav-
ljenih 6 vprašanj. Prvo glede u-
boja so potrdili soglasno, drugo 
glede težke telesne poškodbe z 9 
glasovi, nakar je bil obtožcncc ob-
sojen na 3 Ufa težke ječe. 

Žalostna usoda japonske proletarke. 
Kakor je japonski narod viso-

ko kulturen in kakor je posebno 
ženska vzgoja v višjih slojih iz-
redno odlična, tako je proletar-
ska ženska tamkaj popolnoma 
brezpravna in njeno žensko do-
stojanstvo manj zavarovano nego 
v kateremkoli drugem narodu. Saj 
je znano, da starši sami — in to 
tudi v meščanskih slojih — proda, 
jajo svoje komaj šoli odrasle de-
klice v javne hiše ali kot nataka-
rice v restavraeije in kavarne, kar 
je skoraj isto. Te ubožiee imajo na 

prepričale, da morajo za svojn 
mesta plačevati preveliko zakupni-
no. Da,, natakarice ne le . ne dobi-
vajo nobene plače, marveč morajo 
še od svojili bednih zaslužkov pla-
čevati vsaka dnevno po en jen. — 
"Gondola"* je.majhna kavarna in 
zaposluje samo .IG—12 natakaric. 
Od njih ima torej podjetje mesečno 
300 jenov in letno 4000 jenov či-
stega dobička! Pri tem pa v ev-
ropsko urejenih lokalih napitnina 
niti v običaju ni in je gostje ve-
činoma tudi ne dajejo. Labko si je 

svojih mestih večinoma samo hra-| tedaj misliti položaj teh ubogih 
no in obleko, a '4 zaslužekM dobe bitij, ki jim jemljo nečloveški go-
njihovi starši. 0 teh za kulturen Jspodarji še tisti žgoči jen, ki so si 
narod nevrednih razmerah poroča ga zaslužile za ceno svojpga človc-
v "Berk Tageblattu'T prof. dr.'skega dostojanstva. 
Theodor Sternberg, Tokio: Da bi se ta sramotni Ni istem od 

itradn« strani zatrl ni misliti, ker 
vlečejo iz teh kavarniških konce-
sij denar država, občina in zelo 

V restavracijah na Japonskem 
strežejo samo ženske, a restavracij 
je na Japonskem kakor peska ob i 
morju. Zato predstavljajo nataka- \V U i o k o f a k t o r i 5 - tega 
rice tukaj veliko večji sloj nego j ° n r f v n e razmere po velikih ja-
v katerikoli drugi deželi, o n e * p 0 n i t i h m e ^ J h < a k o Prašno gni-
predstavljajo ogromen del eelo-l1**' d a , n a d 5 0 ' 0 0 0 Prostitutk po 
kupnega ja ponskega dekliškega ' ^ ^ r a n i h Jasnih hišah in nad 

naraščaja. Katakariea je na J a - ' 7 * ' 0 0 0 (P^k, ki SC LStO-
ponskom bistven tip med pro le - [ 4 a k o P ^ a j a j o za denar) niti od 

daleč ne zadostuje '4 povpraševa-
nju 

In vendar se tudi japonski na 

tarskim ženstvom. Ona je važen 
einiteij v vprašanju javne morale, 

vprašanju ženske emancipacije 
in v socialnem vprašanju. Vpra-l t a k a r i c a o b c t a rešitev! Od spodaj, 
sanje natakarice sega neposredno j12 gibanja. Do teh ne-
do središča vprašanja japonsko s r e^n i h žrtev japonskega družab-
delavke vobče. do vprašanja japon-
ske tekstilne delavke. 

Da je japonska natakarica ne-
varna javni nravnosti, je resnica. 
Toda natakarica tega ni sama kri-
va, marveč krivo je njeno zasuž-
njenje in izkoriščanje. 

V kavarni '4Gondola'* na <4Gin-
dsi", največji trgovski cesti v To-
kiju, se je pripetil nedavno večji 
hrup: natakarice so pustile delo 
in šle v pisarno, da bi delovodja 

nega reda je segla socialna misel 
po japonskem dijaštvu. .Japonski 
dijaki, ki je zasovražil lažnjivi in 
plehki vzgojni in izobraževalni si-
stem na gimnaziji, je našel v iz-
koriščani natakarici gorečo prista-
šinjo svojih novih socialnih idej 
in danes stari režim z bojaznijo 
gleda na ta dva protivna mu za-
veznika. Strokovna zveza nataka-
ric šteje danes nad 40,000 članic 
in bo igrala v vseji socialnot>poli-
tičnili bojih veliko vlogo. 

ZANIMIVI in KORISTNI PODATKI 
POftKItM LAMOUAOK INFORMATION I U V I C I — JUOOSLAV MJUBAV 

V P B A & A H J A I N O D G O V O & L 

Past&rki ameriških državljanov 

K. M., Decatur, 111., piše: — Sem 
naturaliziran ameriški državljan in 
bi hotel, da hči moje žene iz prve 
poroke pride v Ameriko. Ta moja 
pastorka je 17 let stara. More-li 
priti kot priseljenka izven kvote ? 

Odgovor. Ne. Ameriški držav-
ljan ne more dobiti v Združene 
Države svojo pastorko kot prise. 
ljenko izven kvote. Le pravi oče ali 
mati. ki sta ameriška državljan, 
imata to pravico. Ako pa ste svojo 
pastorko sodnim potom pohčerili 
(adoptirali) pred 1. januarja 1924, 
tedaj vživa iste pravice kot da bi 
bila Vaša prava hči in sme priti 
izven kvote. 

Kdo .je priseljenec izven kvote? 

L. K., Cleveland. O., vprašuje: 
Izvolite ftavecrti v korist yšeh či 
t atelje v, kake osebe imajo pravi-

M f s t e n i e o a r s i k e v S t r i p p i n g M « w « 

""JCl (i A. M. n« 44 Franc«. H t m 
Batumi*. Trieste 
Columbus, Cherbourg, Bremen 
DfUtSchtand. Cherbourg. Hamburg 
Olympic, Cherbourg 
MtAftekahda. bologne eur Her 
VoltAd&ia. Boulogne sur Mer, Rot-

terdSSi 

IS. JuntJs: 
Msureunls, Cherbourg 
rrsa. Booaevelt. Cherbourg, 

men. 
Bre-

«4. j u n l j s : 
lluenchen. Cherbourg, Bremea 

it. junija: 
TuScAnta, Havre 

Moderni promet v Berlinu. 

V liorlinu se je v zadnjem času 
organizirala zveza vseh avtomobil-
skih izvoščkov. ki je sklenila, da 
uvede onotne štirisedežne vozove 
in zniža temeljno takso za kratke 
vožnje od 35 na 25 pf eni go v. 

Skoda po renskih vinogradih ra-
di mraza. 

V s loveč i h vinogradih ob Ren i. 
Moseli in Saara jc slana, ki je pa-
dla od 11. na 12. maja in povpreč-
no polovico pridselka uničila. Sa-
mo v mosefcskih vinogradih znaša 
škoda 30 milijonov mark. 

EAD BI IXVBDEL kje se nahaja 
JOK STAMFEL, ker mu imam 
poročati nekaj važnega. IVosnn 
rojake, Če kdo kaj ve o njem. 
naj mi poročajo, ali pa se naj 
sam oglasi, — Ton« Šaile, Box 
226, R&vensdale, Wash. 

co priti v Združene Države kot 
priseljenci izven kvote? 

Odgovor: Sledeče osebe so pri-
seljenci izven kvote (non-quota 
Immigrants): 

1. Žena in neporočeni otroci pod 
18. letom ameriških državljanov. 

2. Duhovnik kateresibodi pri. 
znane veroizpovedi, njegova žena 
in njegov neporočeni otrok pod 
18. letom. 

3. Profesor vseučilišča in enake 
visoke šole, njegova žena in nepo-
ročen otrok pod 18. letom. 

4. Inozemee, ki se je rodit v 
Kanadi. Kubi, Mehiki ali %aki ne-
odvisni deželi centralne ali južne 
Amerike, njegova žena in neporo-
čeni otrok pod 18. letom. 

5. Dijaki (ti so pripuščeni le 
začasno, dokler Študirajo). 

6. Inozemee, ki stanuje v Zdru-
ženih Državah, in -se povrne v 
Zdrnžeh e Drža ve po zamahnem obi-v 
s/ju v inozemstvu. -r » -

K N J I G E 

VODNIKOVE 
DRUŽBE 
t LJUBLJANI 

sa leto 1927 
•o sledeče: 

VODNIKOVA PRATIKA u 
lete 19281 

. RISA V STBUGL Hrast; 
VIA DR A LN MITKA, s^tM; 

. VODNIKI I N PREROKL 
(tfederinika razprava) k 

Člani so jih že prejeli. 
V ZALOGI IMAMO &£ 

NEKAJ IZVODOV 

CENA vsKii SIROM 
«1.50 

Kdor hočš poitati član te družbe 
ta leto 1928 naj pošle naročnino 
ie zdaj. Članaranijia ta člane je 
samo $1.00 na leto 

NaroČila psiljtte na! — 

"Glaa Naroda" 
•t Csrtlandt Stresi. 

New I n k 

ANGLEŠKO 
SLOVENSKO 

B E R I L O 
EngHhh-Slovene Reader 

' Sestavi] ' 
Dr; . F . J . K E R N 

Cena s poštnino SAMO 
$3. 

Knjiga vsebuje nauke o izgorar-
javi angleških besed; vaje u 
učence angleščine; berila in 
članke s slikami ter kratek an-
gleško slovenski in slovensko an-
gleški besednjak (4000 besed). 

Naroiil* poiljite max 

"GUIS NAHODA" 
82 CortUndt Bt 

Hew York 

IS. Junija: 
Franc«. Havr« ti A. M.) 
n*sotut«. Ch*tdurf, Hamburg 
Homeric , Cherbourg 
f r t h l i n d . Cherbourg, Antwtrpra 
> f lnn«vask« . Cherbourg 
Leviathan, Cherbourg 
V«ehd*m, BoufogiU tur Mar R o t -

terdam 
Cob la Biaacamano. Napoli. Gaaovs 

1*. junija* 
Cleveland. Cherbourg. Hamburg 

1«. Junija: 
Georga Waahlnator Cherbourg. 

Br e man > 
» . JuaiJa; 

Ayultanla, Cherbourg 
22. juni ja : 

Carman la. Havre 
SS. juni ja : 

Par!«. Havre (1 A. M.) 
Berlin. Cherbourg. Bremen 
Hamburg. Cherbourg Hamburg 
Majestic. Ch^rhorug 
Lapland. Cherbourg. Antwarpea 
Minnesota, Bi>ulnfna ftur Mer 
Naw Amsterdam. Boulogha aur 

Mar. Rotterdam 
Roma, Kapoli. Genova 

26. junija: 
PrMldente Wllaon. Trlaat* 

27. junija: 
Berengaria. Cbarbou 

2*. Junija: 
Olympic, Cherbourg 

30. jun i ja : 
lie de Franc*, Havre <1 A. M ) 
Mauretanla. Cherbourg 
Albert Ballin, CHferbourg, Hamburg 
Arabic, Cherbourg. Antwerpen 
Minnetonka. Cherbourg 
America. Chtrbourg. *Bri>m*n 
Rotterdam, Boulogne iur Mur. 

Rotterdam 
Cont® Grand«. NapolL Genova 

6 DNI PREKO OCEANA 
Najkrajša in najbelj uoodrta pot sa 
potovanje na ogromnih oamikih:. 

France — 15. junija — 6. julija 
P a r i s — 22. junija; 15. julija 
lie de France 29. jun.; 20. jul. 

(Ob polneči.) 
NajkrajSa pot po železnici. Vsakdo 
je v posebni kabini z vsemi moder-
nimi udobnosti. — Pijača in slavna 
francoska kuhinja. Izredno nizke 

cena. 
Vpra »a j i « kateregakoli 
poobl#a«en*a« agenta aH 

FRENCH U N E 
19 Ststs Street. 

Haw York, H. T. 

SEZNAM 
KNJIG, 

katerih imamo aamo 
p o par izvodov od 

vsake. 

Blagajna velikega vojvod«, 
rbman J« 

Čebelica 
Od Ohrida in Bitolja J . 
Hank a, Lužlsko *bska pove«^ 

A t al a, iadei v Boiean. t.v. L -
Ii dežel potresov, Baokart. M 
Izbrani spisi H inks Dolenc M 
Knjiga o lepe« vedenju, go-

vorjenja in zasebnem tiv-
Ijenjn, Bontoo *1.2f 

Knjiga spominov, je*e moja 
pot Mt 

Liberalizem » 
Materija in Energija, Cermelj 

r « 
Otroel Solnem, rregHJ. t v. L - . 
<Vdbednlki In Idejni otemd^l-

teljl rnaltesa realizma — 
(Prijatelj) 1.2» 

Pravo in revolnelja, — 
Leo Pitamlo J I 

Sosedje. Cehov JU 
ligrovl. zobje, Manric« La-

bianc M 
Vojska na Tnr&kem .23 
Pesmi v prozi, 40, L v. . . .6« 
Sodnikovi, Stritar M 
Tri legende o razpelo, h 

Zejer, t v .M 
Vladar M 
Večerna pisma. Kmetova . . M 
Uvod v Filozofijo, Veber... 1.— 
Znanost in Vera, vedoslovna 

gtudlja, Veber L— 
Zbrani spisi F*. Maselj Pod. 

limbsrakl . . . . . . . . . . . . . . 139 
žrtve, Fr. Zbslnlk, povest .91 

i o a s t 
Gospa s 

Igra v 5. dejanjih . U 
Lokalna železnica, 

v 3. dejanjih M 
Lotkin rojstni daš JM 
N«4 na Bmeljnika 4* 
Navaden človek. iaU v treh 

dejanjih ,49 
Pepehih, narodna pravljica, 

Ql dejanj .99 
Skopuh, komedija r 0. deja-

njih .79 
Vrtinec, drama v S dejanjih .75 
Veleja, drama r 3 dejanjih ,99 

<i GlaAS NARODA 
82 Cortlandt 81, 

Haw York 

t« 


